

# 病床上的他念叨:自己有笔债没还

本报记者 许梅 通讯员 嘉法宣

已经癌症晚期,时而清醒时而昏迷的老人,清醒时跟家人念叨最多的,是他法院里还没有了结的一桩案件、一笔还没有还完的债。

但是,名下已没有财产可以处置的他,这债,怎么还呢?

今年4月23日,一个打到嘉兴市中级人民法院执行局的电话,让执行法官又一次翻开了那件终止本次执行案件的案卷,想起了那个身患重病的老人。

## 无力支付租金成为被执行人

老陈,今年60岁,老家云南,这些年一直在嘉兴做生意。前些年,老陈生意不错,在嘉兴还置办了两处房产。2014年,老陈向某物业公司经营管理公司租赁了一间商铺,开了间棋牌室。在棋牌室的经营上,老陈投入不少,除了每年10万元左右的租金,还有大笔装修费。

但近几年,棋牌室的生意也不景

气,老陈的棋牌室经营不下去,再加上生意亏损,他甚至连棋牌室的租金都无力再支付。

2019年年初,物业公司根据仲裁裁决向嘉兴中院申请强制执行,要求老陈支付房屋租金和违约金17万余元。

案件受理后,法院及时对老陈的财产开展查控和处置,但是其财产已不足以偿还租赁房屋的全部欠款。最终,该案执行到位8万余元。由于老陈名下已无财产可供执行,嘉兴中院终结了本次执行程序。

## 哥哥代他支付2万元执行款

老陈已是胃癌晚期,一直住院治疗,名下也一直没有新的财产可供执行,对于剩下的8万余元执行款,物业公司并没有抱太大希望。

但今年4月23日,一个陌生人的电话打到了嘉兴中院,要找该案的执行法官。

电话里的声音听起来是一个老人。他说,他是老陈的哥哥,这次打电

话是因为弟弟的一个嘱托,“他现在常常昏迷。但清醒的时候,总念叨着自己还欠着别人8万多元没有还,想把这个事情做个了结。”

老陈的哥哥已经70多岁了,也没有什么收入。看着重病的弟弟,他想到自己掏钱为兄弟还款:“法官,我愿意帮弟弟还2万元,你能帮我们跟物业公司去说一下吗?”

得知情况,承办法官立即与申请执行人物业公司取得联系,告知老陈的病情和老陈家属代为履行的意愿。

病中的老陈仍记挂着欠款,其亲属又主动代为履行,两位老人的诚信品质深深地打动了申请执行人,物业公司很快答应了老陈家属提出的方式,支付2万元,放弃剩余款项。

近日,老陈的哥哥来到嘉兴中院,为弟弟支付了2万元执行款。案件得以圆满解决,病危中的老陈,终于了却了一桩沉甸甸的心事。

本着善意执行、文明执行的理念,嘉兴中院在得知老陈病情后第一时间解除了对他的限制高消费令,以方便老人乘坐动车返回老家云南。

## 空地一体 擒住窃贼

通讯员 许尚高 唐峰

本报讯 近日,天台县公安局白鹤派出所借助无人机,进行空地一体战术配合,成功抓获盗窃嫌疑人。

当日凌晨,位于白鹤镇的高铁指挥部报警,称工地上一批吊围栏被盗。民警迅速赶了过去。据了解,失窃的吊围栏是一种特种检测设施,价值不菲,更关键的是该物件制作工艺复杂,仅工期就需要半年之久,它的缺失将极大地影响工期,甚至导致工期延误。有工作人员说,当时有一辆红色三轮摩托车从工地上经过,非常可疑。

民警立即展开调查,由于工地附近的村庄有十几个,一户户排查既耗费时间、效率不高,又极有可能打草惊蛇。民警唐峰向所领导提出利用无人机高空侦查,空地一体配合作战。很快,民警就兵分两路,一组负责空中侦查,另一组负责在关键出口处观察待命。

不久,一辆红色三轮摩托车进入无人机侦查范围,民警操纵无人机快速移动,截下画面。同时,另一组民警迅速赶往指定位置,将犯罪嫌疑人葛某抓了个正着。

葛某对盗窃一事供认不讳。葛某是镇上村民,当天看到高铁多个施工场地摆放着一堆崭新的铁器,生活拮据的他打起了小算盘,想偷几根卖掉去买香烟。为安全起见,葛某舍近求远,放弃了对自己村庄边的铁器下手,而是行驶到3公里外的另一个工地盗窃,随后将吊围栏以极低的价格贱卖,并将摩托车停到了自己在郊外的杂物间里。葛某原以为这一切神不知鬼不觉,没想到他一将车子开出,就被无人机锁定了。

## 伏休至 说禁渔

连日来,玉环市港航口岸和渔业管理局组织执法人员,深入辖区各菜市场、农贸市场、超市以及餐饮企业,广泛宣传东海休渔期政策。今年东海伏休自5月1日12时始,第一批至8月1日12时结束,最后一批至9月16日12时结束。5月8日至8月1日期间禁止任何场所销售违禁渔获物。

通讯员 倪建军

## 多肉再好看 也不能随意海淘

通讯员 林敬州 孙颖 万志伟

本报讯 近日,钱江海关驻邮局办事处在对进境邮件实施监管时,从一个来自韩国的人境邮件中查获13株多肉植物。经杭州海关技术中心鉴定,该批植物确认为景天科多肉植物。因未依法办理检疫审批手续并且未随附植物检疫证书,目前该批多肉已被截留待进一步处理。

近年来,多肉植物颇受人喜爱。随着海淘的兴起,不少多肉发烧友选择从境外购买多肉植物。但需要注意的是,境外多肉植物输入不仅可能带来外来物种入侵的风险,未经检疫的植物以及植物携带的土壤和栽培介质还可能传播植物疫情。外来有害生物的传入,更有可能对我国的生态环境、农林生产造成重大灾难。

钱江海关提醒,根据相关规定,种子(苗)、苗木及其它具有繁殖能力的植物材料是禁止携带、邮寄进境的。而《关于公安机关管辖的刑事案件立案追诉标准的规定(一)的补充规定》第九条也明确规定:“涉嫌一年内两次以上携带或者寄递《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》所列物品进境逃避检疫,有引起重大动植物疫情危险,应予立案追诉。”因此,切记不要邮寄禁止进境的物品,以免造成不必要的经济损失,更不能存在侥幸心理,企图通过虚假申报等方式逃避检验检疫。

## 律协会费将有减免 我省启动律师行业“扬帆行动”

本报记者 肖春霞 通讯员 周志远

本报讯 培植和整顿并行,严管与厚爱并举。7日下午,记者从全省律师行业“扬帆行动”部署会暨律师队伍教育整顿动员会上获悉,本月起,省司法厅将以“中小律师事务所培育、青年律师培养、法律服务资源欠缺地区律师人才培植”为重点开展“扬帆行动”,为期2个月的律师行业教育整顿活动。

根据“扬帆行动”部署,省司法厅将通过加强制度保障、推进党建工作、减免事务所会费、结对帮扶、表彰激

励、信息化管理、工作考评等行动举措,全面推进我省律师事业发展,其中不乏减负、扶植举措。譬如,在中小律师事务所培育方面,将对执业律师30人以下中小律师事务所的律师协会团体会费按现行标准80%收取;在青年律师培养方面,将对35周岁以下且执业3年以下的青年律师,减免20%会费,新执业律师会费实行“一免二减半”,对孕产期女律师免收会费;在法律服务资源欠缺地区律师人才培植方面,将通过鼓励大所、优秀所到法律服务资源欠缺地区设立分支机构,探索

实施“互联网+”法律服务等措施帮扶其发展壮大。

通过此次“扬帆行动”,全省中小律师事务所党建工作、规范管理、法律服务水平将进一步提升,青年律师人数、党员数量、人才数量将实现稳步增长,法律服务资源欠缺地区律师人数、法律援助志愿行动、人民群众满意率将实现稳中有增。

此外,为加强全省律师队伍教育管理,树立浙江律师队伍新形象,省司法厅还将在全省律师行业开展教育整顿活动。

## 蛮牛发狂欲伤人 民警击毙化风险

郑楚君 朱银燕

近日,在诸暨大唐街道一头“不安分”的牛横冲直撞,在田里肆意践踏,还冲到了路面上,险些撞上公交车。幸好民警第一时间赶到,化身勇敢的“斗牛士”制服蛮牛,赢得群众的称赞。5月7日一大早,民警还收到了牛主人老孟送来的锦旗。

“不好了,我家的牛逃走了,横冲直撞的,你们快来!”不久前,大唐派出

所接到村民老孟的报警。民警陈凯带领队员火速赶赴现场。经询问,老孟家养了一头体重接近1000斤的牛。不知何故,当天这头牛竟然挣脱牛鼻绳逃走了,冲到田里肆意冲撞作物。因为牛在挣脱期间鼻子受伤,导致情绪相当暴躁,对任何想要靠近的人都充满了敌意,甚至挑衅般走到了道路上,造成交通堵塞。

为降低风险,陈凯立即对围观群众进行疏散,并在第一时间联系巡特

警大队参与处置。但这头蛮牛油盐不进,无论是食物的引诱还是强硬的驱逐,它都不为所动。将近半小时里,谁都无法将牛带离主要交通道路,反而这头牛愈加暴躁,出现了攻击人员的趋势,让在场人员捏了一把汗。

为防止出现意外,征得老孟的同意后,民警果断开枪将蛮牛击倒。“没有你们,我都不知道该怎么处置这头牛,谢谢你们!”老孟感激地说。



本报职业道德监督电话:0571-85310013